



2022年4月27日 每周一、二、三、四、五出版(今日四版) <http://www.sinopecnews.com>

星期三 第6952期 中国石油化工集团有限公司主管、主办 国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136



中央财经委员会第十一次会议指出,要加强交通、能源、水利等网络型基础设施建设,把联网、补网、强链作为建设的重点,着力提升网络效益。加快建设国家综合立体交通网主骨架,加强沿海和内河港口航道规划建设,优化提升全国水运设施网络。发展分布式智能电网,建设一批新型绿色低碳能源基地,加快完善油气管网。

## 习近平主持召开中央财经委员会第十次会议强调 全面加强基础设施建设构建现代化基础设施体系 为全面建设社会主义现代化国家打下坚实基础

李克强王沪宁韩正出席

新华社北京4月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平4月26日主持召开中央财经委员会第十一次会议,研究全面加强基础设施建设问题,研究党的十九大以来中央财经委员会会议决策部署落实情况。习近平强调,基础设施是经济社会发展的重要支撑,要统筹发展和安全,优化基础设施布局、结构、功能和发展模式,构建现代化基础设施体系,为全面建设社会主义现代化国家打下坚实基础;中央财经委员会是党中央领导经济工作的重要制度安排,各地区各部门要准确领会中央财经委员会决策部署精神,共同推动决策部署落实落好。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会委员王沪宁,中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员韩正出席会议。

会议听取了国家发展改革委、工业和信息化部、交通运输部、住房和城乡建设部、农业农村部、水利部等部门关于全面加强基础设施建设问题的汇报,听取了国家发展改革委、科技部、生态环境部、农业农村部、应急管理部、中国人民银行

等部门关于党的十九大以来中央财经委员会会议决策部署落实情况的汇报。

会议指出,党的十八大以来,我国在重大科技设施、水利工程、交通枢纽、信息基础设施、国家战略储备等方面取得了一批世界领先的成果,基础设施整体水平实现跨越式提升。同时,必须认识到,我国基础设施同国家发展和安全保障需要相比还不适应,全面加强基础设施建设,对保障国家安全、畅通国内大循环、促进国内国际双循环、扩大内需,推动高质量发展,都具有重大意义。

会议强调,当前和今后一个时期,要坚持以人民为中心的发展思想,坚持问题导向、目标导向,统筹发展和安全,系统谋划、整体协同,精准补短板、强弱项,优化基础设施布局、结构、功能和发展模式,调动全社会力量,构建现代化基础设施体系,实现经济效益、社会效益、生态效益、安全效益相统一,服务国家重大战略,支持经济社会发展,为全面建设社会主义现代化国家打下坚实基础。要立足长远,强化基础设施发展对国土空间开发保护、生产力布局和国家重大战略的支撑,加快新型基础设施建设,提升传统基础设施建设水平。要适度超前,布局有利于引领产业发展

和维护国家安全的基础设施,同时把握好超前建设的度。要科学规划,贯彻新发展理念,立足全生命周期,统筹各类型基础设施布局,实现互联互通、共建共享、协调联动。要多轮驱动,发挥政府和市场、中央和地方、国有资本和社会资本多方面作用,分层分类加强基础设施建设。要注重效益,既要算经济账,又要算综合账,提高基础设施全生命周期综合效益。

会议指出,要加强交通、能源、水利等网络型基础设施建设,把联网、补网、强链作为建设的重点,着力提升网络效益。加快建设国家综合立体交通网主骨架,加强沿海和内河港口航道规划建设,优化提升全国水运设施网络。发展分布式智能电网,建设一批新型绿色低碳能源基地,加快完善油气管网。加快构建国家水网主骨架和大动脉,推进重点水源、灌区、蓄滞洪区建设和现代化改造。要加强信息、科技、物流等产业升级基础设施建设,布局建设新一代超算、云计算、人工智能平台、宽带基础设施等设施,推进重大科技基础设施布局建设,加强综合交通枢纽及集疏运体系建设,布局建设一批支线机场、通用机场和货运机场。要加强城市基础设施建设,打造高品质生活空间,推进城市群交通一体化,

建设便捷高效的城际铁路网,发展市域(郊)铁路和城市轨道交通,推动建设城市综合道路交通体系,有序推进地下综合管廊建设,加强城市防洪排涝、污水和垃圾收集处理体系建设,加强防灾减灾基础设施建设,加强公共卫生应急设施建设,加强智能道路、智能电源、智能公交等智慧基础设施建设。要加强农业农村基础设施建设,完善农田水利设施,加强高标准农田建设,稳步推进建设“四好农村路”,完善农村交通运输体系,加快城乡冷链物流设施建设,实施规模化供水工程,加强农村污水和垃圾收集处理设施建设,以基础设施现代化促进农业农村现代化。要加强国家基础设施建设,加快提升应对极端情况的能力。

会议强调,要强化基础设施建设支撑保障。在党中央统一领导下,建立重大基础设施建设协调机制,统筹协调各领域、各地区基础设施规划和建设,强化用地、用海、用能等资源要素保障。要适应基础设施建设融资需求,拓宽长期资金筹措渠道,加大财政投入,更好集中保障国家重大基础设施建设的资金需求。要推动政府和社会资本合作模式规范发展、阳光运行,引导社会资本参与市政设施投资运营。要坚持创新驱动,加

大关键核心技术研发,提升基础设施技术自主可控水平。要造就规模宏大的科技人才队伍,壮大高技能人才队伍,培养大批卓越工程师。

会议指出,党的十九大以来,中央财经委员会深入研究一批事关根本和长远的重大问题,发挥了战略引导作用。加强党中央对经济工作的领导,要重视政治引领、纲举目张,重视统筹发展和安全,重视科学制定战略策略,重视实践创新、理论创新,重视远近结合、标本兼治,重视狠抓落实。

会议强调,要统筹发展和安全两件大事,牢固树立底线思维,切实加强重大风险预测预警能力,有切实管用的应对预案及具体可操作的举措。各地区各部门要准确领会中央财经委员会决策部署精神,主动担责、积极作为,共同推动决策部署落实落好。要加强评估督导,搞好综合平衡,有问题及时纠偏。要增强贯彻落实的有效性,以实践结果评价各方面贯彻落实成效。要引导好市场预期,讲清楚政策导向和原则,稳定市场信心。要加强督促检查,开展跟踪问效,不断提高贯彻落实的成效。

中央财经委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

奋进新征程  
建功新时代

牢记嘱托 再立新功 再创佳绩 喜迎二十大

集团公司召开乡村振兴工作领导小组会议,马永生强调,深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,再接再厉、接续奋斗

## 在助力乡村振兴新征程上再立新功再创佳绩

本报讯 记者符慧 刘心睿报道:4月26日,集团公司召开乡村振兴工作领导小组会议,传达学习习近平总书记关于乡村振兴工作的重要指示精神,总结部署重点工作。集团公司董事长、党组书记、乡村振兴工作领导小组组长马永生强调,要全面实施助力乡村振兴“十四五”规划,以“站排头、争第一”的精气神,再接再厉、接续奋斗,在助力乡村振兴新征程上再立新功、再创佳绩,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

集团公司党组书记、乡村振兴工作领导小组副组长赵东主持并提出要求。

2021年,中国石化聚焦产业、教育和消费帮扶,持续推进6个定点帮扶县和2个对口支援县帮扶工作,启动实施“一县一链”产业帮扶,开展37所重点支持学校教育帮扶等工作,实现助力乡

村振兴工作的良好开局。在国务院国资委对中央企业定点帮扶考核中,中国石化连续四年被评为“好”,并被国家发改委评为全国消费帮扶助力乡村振兴先进典型。

马永生充分肯定了集团公司助力脱贫攻坚和有序推进乡村振兴所取得的成绩。他指出,站在新的历史起点上,我们要深刻认识乡村振兴战略的重大意义,进一步增强做好助力乡村振兴的责任感使命感,以实际行动和出色业绩践行“两个维护”,切实把这项事关中华民族伟大复兴、事关党和国家根本利益,事关人民群众对美好生活的向往的大事抓紧抓好,让党中央放心、让人民群众满意。

马永生强调,要深入学习、全面领悟,坚决做到紧跟习近平总书记的步伐。助力乡村振兴是习近平总书记一直挂念的大事,是“国之大者”。作

好乡村振兴工作的良好开局。在国务院国资委对中央企业定点帮扶考核中,中国石化连续四年被评为“好”,并被国家发改委评为全国消费帮扶助力乡村振兴先进典型。

马永生充分肯定了集团公司助力脱贫攻坚和有序推进乡村振兴所取得的成绩。他指出,站在新的历史起点上,我们要深刻认识乡村振兴战略的重大意义,进一步增强做好助力乡村振兴的责任感使命感,以实际行动和出色业绩践行“两个维护”,切实把这项事关中华民族伟大复兴、事关党和国家根本利益,事关人民群众对美好生活的向往的大事抓紧抓好,让党中央放心、让人民群众满意。

&lt;p